
Gruppo “Più Uniti per Bricherasio” 

 

Al sig. Sindaco  

Del Comune di Bricherasio 

Sede 

 

 

 

Interrogazione consiliare 01/2019 

con richiesta di risposta orale 

 

Oggetto: criticità del parco giochi di Piazza Giretti. 

 

PREMESSO CHE 

Il gruppo consiliare “Più Uniti per Bricherasio” ha tra i suoi punti programmatici l’attenzione alle fasce di 

popolazione più giovani e intende favorirne la coesione nei vari ambiti e forme per garantire un tessuto 

sociale coeso e partecipato anche nella Bricherasio di domani. 

Il gruppo ritiene che: 

• il parco giochi di Piazza Giretti è altamente frequentato e utilizzato dai bambini di Bricherasio e dai 

loro genitori; 

• esso è uno spazio importante nella formazione del bambino, nonché fonte di aggregazione per la 

comunità; 

• un’accurata manutenzione del parco è fondamentale per la preservazione delle strutture ludiche e 

per la pulizia delle aree di gioco; 

• le strutture devono essere concepite tenendo conto della sicurezza dei bambini che ne 

usufruiscono; 

 

CONSIDERATO CHE 

i lavori eseguiti di recente al fine di sostituire e rinnovare le strutture ludiche di cui il parco è dotato 

presentano le seguenti criticità che possono essere fonte di rischio per la sicurezza dei bambini: 

• il cordolo creato per contenere la ghiaia presenta degli spuntoni in materiale metallico 

potenzialmente pericolosi in caso di caduta accidentale del bambino; 

• il medesimo cordolo è causa di inciampo;  

 



• la ghiaia viene asportata dall’area giochi e usata in altre parti del parco; 

• la ghiaia viene utilizzata come oggetto di lancio; 

• la ghiaia viene ingerita dai bambini più piccoli con rischio soffocamento; 

• la ghiaia è spesso ricettacolo di deiezioni feline;  

 

 

CONSIDERATO INOLTRE CHE 

l'erba nell'area limitrofa ai giochi è stata quasi completamente asportata diventando fonte di polvere e 

fango; 

la manutenzione e lo svuotamento dei cestini porta rifiuti è carente; 

la frequenza dello sfalcio è inadeguata; 

la pulizia dei servizi igienici è scarsa; 

il numero di panchine è insufficiente. 

CHIEDE 

Quali iniziative intende intraprendere l’amministrazione per garantire la sicurezza dei bambini che 

usufruiscono del parco; 

quali azioni verranno messe in campo dall’amministrazione per garantire decoro e pulizia al parco; 

quali mezzi verranno utilizzati affinché i servizi igienici vengano mantenuti in condizioni di pulizia adeguate 

alle necessità dell’utenza; 

 

In relazione ai precedenti quesiti il gruppo consiliare “Più Uniti per Bricherasio” chiede una puntuale 

elencazione delle attività che verranno svolte e le modalità con cui si effettueranno i singoli interventi e il 

loro relativo periodo di svolgimento. 

 

 

Bricherasio, 28/06/2019 

 

 

Granata Antonio 

Vergnano Alessandro  

Chiappero Daniela  

Falco Mauro 


